

# 全省学习型社会建设及社区教育观摩研讨会在临淄举行 多措并举构建全民终身学习体系

本报讯(记者 李鸿斐 通讯员 宋以生)10月18日上午,山东省暨淄博市2019年全民终身学习活动周启动仪式暨全省学习型社会建设及社区教育观摩研讨会在临淄举行。省教育厅(省委教育工委)二级巡视员张士俊,淄博市教育局党组书记、副局长何向东,临淄区委副书记、区长白平和,临淄区人民政府副区长李玲等出席会议。

活动现场,与会人员观摩了临淄区全民终身学习社区教育成果展示,观看了终身学习活动纪实宣传片《齐风润城

乐学临淄》。

张士俊指出,近年来,在全社会的共同努力下,山东省教育综合改革不断深化,教育工作取得了卓越成绩,促进了终身教育体系的建立和学习型社会的构建。他充分肯定了淄博市在基础教育、职业教育和高等教育等方面取得的长足发展,特别是在社区教育、构建终身教育体系方面所做的工作。

何向东表示,淄博市始终高度重视全民终身学习和社区教育工作,形成了各具特色的区域社区教育发展模式,今后淄博市将继续深入推进社区教

育工作,构建全民终身学习体系,为服务城市转型发展和新旧动能转换做出新的贡献。

研讨会上,李玲介绍了临淄区经济社会发展情况和教育情况,并表示发展社区教育是构建终身学习体系、建设学习型社会的基础工程。近年来,临淄区坚持惠民宗旨,强化政府主导,着力打造齐风韶韵文化行、助老夕阳乐、幸福三人行、齐圆蹴鞠梦、扶农田园美、思源聚力乡村兴等社区教育品牌,有力推动了文明临淄、和谐临淄建设。

## 递一根拐杖

□ 临淄区敬仲镇第二小学 刘英英

那年中秋,我们回老家。我和两岁半的小侄女一起做游戏,家人们在厨房忙着张罗饭菜。玩得正起劲时,意外发生了:小侄女没站稳,朝小方桌尖角倒去……就在这千钧一发之际,母亲颤巍巍地“跑”过去,双手接住了小侄女,她却重重地摔倒在地板上。小侄女的啼哭声和母亲痛苦的呻吟声瞬间响起,嫂子赶忙冲过来把小侄女抱了起来,正当妻子要扶母亲起来时,母亲却厉声喝道:“把我的拐杖拿来,我自己可以站起来,不用你们帮忙!”众人不再敢动,只是默默递来那根斑驳“苍老”的拐杖,母亲一边艰难起身,一边喃喃自语:“你们大了,不需要妈妈了,一年里不见你们回来几次,都忙!”这时母亲两眼泛出泪花,随即豆大的汗珠顺着满是“沟壑”的脸颊流了下来。“我这老太太只求不给你们添麻烦,一根拐杖,足够了!”紧接着,发出拐杖敲击地板的咚咚声。屋里顿时沉默,只听到母亲呼呼的喘气声。

我们都站在那里凝视母亲,许久的无声被她那铿锵的落泪声打动了,内心泛起了无尽的愧疚……

那天过后,姐姐、姐夫会把亲手做的饭菜送到母亲家,逢年过节,还把精心准备的礼物一并带过去。而我下班之后,第一件要做的事也是去母亲家,讲一些学校发生的趣事,母亲常常被我逗得哈哈大笑。有时候,她絮絮叨叨地说一些她年轻时候的“光辉岁月”,回忆变成了她最大的乐趣!而我是那个倾听者,幸福地和母亲一起感受她走过的那些日子……

后来有一次,我和妻子探望母亲,“开饭喽!”姐姐在厨房里喊道,我立刻去找寻母亲的拐杖。母亲颤巍巍地站起来,缓步蹭向饭桌,兴致勃勃地说:“不用找了,有你们在,还要拐杖干吗?”我和妻子对视良久,会心一笑,给母亲扶正椅子。

一年前,母亲安详地走了,看着那根静立在客厅一角的“寂寞”的拐杖,我潸然泪下:如在天有灵,我愿递一根拐杖给您,爱到最美是陪伴……

## 四季风景 美各不同

赤山位于山东半岛最东端的威海市荣成石岛,这里三面环海,山海相连,与中国北方最大的渔港——石岛港紧相毗邻,因山上岩石呈红色而得名,这里一年四季风景优美。

大明神是赤山的一大标志,位于赤山的山腰处,从远处望去,巨大的大明神像背靠赤山面向大海,保佑着一方平安。据了解,大明神原型来源于赤山法华院三佛宝殿殿前向正南方目测到的浑然天成仰面佛,这也是赤山的另一大看点。荣成民俗馆是典型的北方四合院落布局,在展厅里陈列着的各种渔业工具、农业工具,地方的民俗风俗,可以使游客很好地了解当地的历史文化。

在赤山,还有一座张保皋传记馆,他是韩国历史上唯一一位开展海外经营的人,为了纪念他,在韩国当地还成立了“张保皋大使海洋经营史研究会”“海上王张保皋纪念事业会”,对张保皋进行专门学术研究。

近期,荣成市石岛管理区赤山景区增添新亮点——吉祥平安谷音乐喷泉广场盛大开放,受到中外游客青睐。为回馈全社会,倡导尊老爱老的优良传统,赤山景区推出优惠活动,10月8日-10月27日,50-69周岁老人,凭身份证、老年优待证等有效证件可半价游赤山,即70元/人。

## 党性体检

10月23日下午,临淄二中全体党员来到稷下党员党性体检中心,开展党性体检活动。

全体党员参观了唤醒初心室,回顾了中国共产党建立以来光辉而伟大的历程。在党性会诊室,全体党员认真观看了党性教育专题片,学习了焦裕禄、黄大年、空降兵十五勇士等优秀共产党员的光辉事迹。在对照自检室,全体党员进行自我教育,展开自我改造,推进自我完善。

临淄二中党支部通过一系列创新举措,督促党员们守初心,担使命,找差距,抓落实,始终保持工人阶级先锋队的优良特性,不断加强共产党员的党性修养和锻炼。

记者 李鸿斐 通讯员 杨远林 摄影报道



## 免费查体 暖心惠民

10月24日,稷下街道组织辖区幼儿园的孩子们免费查体。临淄齐都医院的大夫们对每名幼儿的身高、体重、五官、心肺、视力、牙齿、血常规等都做了认真细致的检查,并为孩子们建立了系统的健康档案。

据悉,自2019年度开始,稷下街道所辖幼儿园的孩子们将实现免费查体、政府买单。这也是街道继续推出学生免费校服、幼儿免费园服等惠民措施以来的又一暖心举措。

记者 李鸿斐 通讯员 付洪良 摄影报道

## “三无”诊所无证经营 非法行医被抓现行

本报讯(记者 李鸿斐 通讯员 潘卓)无执业医师资格,无医疗机构执业许可证、无牙科消毒设备……非法行医现象严重扰乱医疗市场秩序,给群众的健康权益和生命安全带来危害。近日,一处“三无”黑诊所被临淄区卫健执法大队当场予以取缔。

10月22日,临淄区卫生健康执法大队接到举报,在稷下街道东安村某出租房内有非法牙医,区卫健执法大队立即组织执法人员赶到现场,在派出所民警的配合下进入该出租屋内,发现现场环境“脏、乱、差”,一对四川口音的夫妇自称“医生”,在执法人员询问下,得知两人均无执业医师资格,该场

所无医疗机构执业许可证、无牙科消毒设备,属于典型的“三无”黑诊所。

按照《执业医师法》相关规定,区卫生健康执法大队对“诊所”予以取缔,并对其药品器械依法进行证据先行登记保存。

据了解,非法行医由于极易造成患者误诊、漏诊、错治;药品、器械来源不明,消毒隔离不到位,导致交叉感染;无正规票据,维权难等问题,严重危害着群众生命安全和健康权益,扰乱医疗管理秩序。区卫健大队执法人员提醒广大群众,一定要到正规的医疗机构看病就医,千万不要贪图一时的方便和便宜,而选择“黑诊所”,给自己的健康权益带来损害。